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женням. Нерівномірне розміщення запасів нафти і газу поставило вимогу 
ширшого застосування гідроенергії, потенціал якої використовується приб-
лизно на 10 %. В останні десятиріччя, коли електроенергетика перейшла під 
контроль держави, була розроблена політика щодо вивчення гідроресурсів та 
їх планомірного й ефективного використання. У Бразилії та Аргентині діють 
також перші АЕС як результат науково-технічного прогресу, що використо-
вується даними латиноамериканськими індустріальними країнами. 

Регіональне інтеграційне співробітництво країн Латинської Америки 
(МЕРКОСУР) допомогло вивести з кризового стану електроенергетику Бра-
зилії (2001 р.) завдяки постачанню електроенергії із сусідніх країн – Аргенти-
ни, Парагваю та Венесуели. З метою подальшого попередження таких явищ, 
за останній період було побудовано декілька важливих мереж, які об'єднали 
національні системи ліній електропередач (ЛЕП). Із п'яти функціонуючих 
ЛЕП – три об'єднали Аргентину та Бразилію, а дві – Аргентину з Чилі та 
Уругваєм. У 2006 р. укладено договір між Аргентиною та Бразилією про бу-
дівництво в останніх двох ГЕС "Сімплісіо" та "Анта" між бразильськими 
штатами Мінас-Жерайс та Ріо-де-Жанейро. Окрім цього, процес спільного 
будівництва об'єктів енергетичної інфраструктури країн МЕРКОСУР щороку 
зростає. Розпочато реалізацію таких енергетичних інфраструктурних проек-
тів: будівництво Аргентино-Бразильських ГЕС "Гарабі" (1,8 млн кВт) та 
"Ронкадор" (2,7 млн кВт); Аргентино-Парагвайських ГЕС "Корпус-Крісті" 
(2,88 млн кВт), а також "Ітаті-Ітакора" (1,66 млн кВт). Окрім цього, будуть 
модернізовані діючі ГЕС "Ясірета" і "Сальто-Гранде" та інші. Таким чином, 
реалізація зазначених інфраструктурних проектів у сфері електроенергетики 
та об'єднання вже функціонуючих уможливить вирішити наявні проблеми 
енергопостачання країн МЕРКОСУР [4, с. 79]. 

Перспективу свого функціонування має таке регіональне угруповання, 
як АСЕАН. Прогнозують, що до 2020 р. у Південно-Східній Азії утвориться 
група країн, яка буде у стабільному союзі дружніх націй [2, с. 49]. Вивчають-
ся можливості утворення нового інтеграційного союзу АСЕАН+3 (Китай, 
Республіка Корея, Японія). наявність декількох розвинених країн дасть змогу 
поступово підключити відстаючі держави до сучасних регіональних науко-
вих, технологічних, виробничих, збутових та інфраструктурних систем. Ос-
танні дадуть змогу ефективно функціонувати всім учасникам діючих та пер-
спективних регіональних об'єднань. 

Висновки. Таким чином, наявність розвинених інфраструктурних ме-
реж та потреба у сучасних об'єктах виробничої інфраструктури в масштабах 
інтеграційних угруповань сприятиме: по-перше, підвищенню мобільності 
всіх факторів виробництва, їхньому переміщенню в межах регіонального ут-
ворення; по-друге, реалізації економічних інтересів суб'єктів регіональних 
угруповань, оскільки потреба і можливість створення об'єктів виробничої ін-
фраструктури дає змогу реалізовувати поставлені цілі; по-третє, активізації 
узгоджених дій урядів зацікавлених країн щодо вироблення адекватної інвес-
тиційної політики, спрямованої на залучення та використання фінансових ре-
сурсів як регіону, так і міжнародних організацій. 
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Рыбчук А.В. Особенности развития объектов региональной произ-
водственной инфраструктуры 

Представлена эволюция региональной производственной инфраструктуры и 
раскрыты особенности формирования и функционирования отдельных инфраструк-
турных объектов в рамках новых интеграционных группировок. Проанализированы 
этапы технологической зрелости производственной инфраструктуры ведущих реги-
ональных экономических образованный. 

Rybchuk A.V. Features of the objects development of regional industri-
al infrastructure 

The article deals with the evolution of regional industrial infrastructure and the pecu-
liarities of formation of separate infrastructure objects within new integration groupings. 
Analyzes stages of technological maturity of the productive infrastructure of the leading re-
gional economic formations. 

 

УДК 336.71 Аспір. М.Я. Ревич1 – Львівська КА 
МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОВІСТЮ БАНКІВ 

Охарактеризовано основний механізм управління прибутковістю банківської 
діяльності та його складові. Проаналізовано перелік об'єктів управління прибутком 
банківської установи. Запропоновано систему управління прибутковістю банків, що 
базується на концепції виділення так званих центрів відповідальності. 
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Постановка проблеми. У сучасних умовах у банках України виникла 
ситуація, пов'язана з необхідністю впровадження сучасних методів з управ-
ління прибутковістю, що потребує наукового обґрунтування та створення 
системи фінансових методів регулювання дохідності з позицій забезпечення 
платоспроможності й максимізації прибутків при допустимих рівнях ризиків 
з врахування трансформаційних процесів в економіці держави. Поруч з цим, 
відсутні ґрунтовні дослідження взаємодії фінансових інструментів і насампе-
ред фінансових нормативів та показників, які визначають прибутковість бан-
ківської установи. Цим зумовлена актуальність та наукова і практична значу-
щість досліджуваних проблем. 

Управління прибутковістю банків виступає елементом, що забезпечує 
зростання кінцевих результатів діяльності, збільшення рентабельності та ка-
піталізації установ банківського сектору економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемні питання дер-
жавного регулювання та управління прибутковістю діяльності банківських 
установ досліджували такі вітчизняні та зарубіжні науковці як: Дж.М. Кейнс 
[1], К. Ерроу [2], Я. Тінберген [3], П. Самуельсон [4], Ф.І. Шамхалов [5], 
І.Р. Михасюк [6], В.А. Пікулькін [7] та ін. Однак посткризовий період фун-
кціонування банківського сектору економіки потребує розробки і впрова-
дження дієвих механізмів управління прибутковістю, спрямованих на забез-
печення достатнього рівня капіталізації та саморозвитку банківських установ. 

На думку І.А. Бланка, управління прибутком є процесом розробки і 
прийняття управлінських рішень за всіма основними аспектами його форму-
вання, розподілу і використання [8, c. 198]. Врахувати тактичні та стратегічні 
аспекти управління запропонували В.І. Блонська та П.П. Адамович. На їхню 
думку, під управлінням прибутком потрібно розуміти побудову системи уп-
равління, що враховує тактичні та стратегічні аспекти управління, спрямова-
ну на підвищення кінцевих результатів діяльності суб'єкта господарювання, 
яка розглядається як сукупність взаємопов'язаних елементів, кожен з яких ви-
конує певну роботу, спільна дія котрих забезпечує досягнення механізму от-
римання прибутку заданої величини [9]. 

Рибалка О.О. визначає управління прибутком банку як "складний ба-
гатофункціональний механізм, який складається з окремих елементів, тісно 
пов'язаних між собою" [10, c. 161-165]. На нашу думку, ці визначення є не-
повними, оскільки автори не зазначили, які саме елементи включаються до 
складу цього механізму та який між ними взаємозв'язок. 

Основою сучасного управління прибутковістю банку є поділ банківсь-
кого бізнесу на незалежні бізнес-напрями з одного боку, виділення в органі-
заційній структурі підрозділів, що приносять банку дохід, і витратних цен-
трів (центрів прибутку та центрів витрат) – з іншого. Це дає змогу групувати 
інформаційні, фінансові потоки за певними категоріями, робить їх більш дос-
тупними та прозорими, що, водночас, значно спрощує управління банком за-
галом, ведення управлінського обліку та організацію ефективного контролю 
за результатами діяльності банку [11, c. 66]. 

Механізм управління прибутковістю банків – це складний комплек-
сний взаємопов'язаний процес управління, що є складовою загального проце-
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су управління банківською діяльністю, який реалізується за допомогою ос-
новних функцій – планування, організування, регулювання, контролю, моти-
вації і аналізу з метою досягнення та підвищення рівня прибутковості при 
врахуванні наявних рівнів ризиків та загроз. Механізм управління прибутко-
вістю банків наведемо на рис. 1. 

 
Рис. 1. Механізм управління прибутковістю банків 

Управління прибутковістю банківської діяльності здійснюється на 
етапах формування, розподілу та використання банківського прибутку. 

Кризовий та посткризовий періоди розвитку банків супроводжуються 
поступовим скороченням збитковості банківських установ, яка була зумовле-
на наявними проблемами в стратегічному та оперативному управлінні клю-
човими сферами банківської діяльності, відсутністю стратегій управління 
прибутком за умов фінансової нестабільності. Це зумовило необхідність роз-
робки стратегій менеджменту фінансових результатів банківської діяльності. 
На нашу думку, доцільно виокремити такі типи стратегій управління прибут-
ковістю, як: агресивна (наступальна) стратегія, захисна та диверсифікаційна. 
Кожна із цих стратегій передбачає: 

1. Агресивна (наступальна) – максимізацію рівня розширення послуг через 
стимулювання розширення мережі філій з метою збільшення прибутку 
суб'єкта; 

2. Захисна – контроль над витратами з метою подальшого збільшення при-
бутку банку як різниці між абсолютною величиною доходів і затрат. Ця 
стратегія є ефективною у довготерміновій перспективі. 

3. Диверсифікаційна – поєднання агресивної та захисної стратегії, так зва-
ний певний "medium", що дає змогу взаємоузгодити переваги та недоліки 
обох варіантів стратегій управління прибутком банку. 
Реалізацією стратегічних і тактичних задач управління прибутковістю 

необхідно здійснювати через ефективно функціонуючий механізм управління 
прибутковістю, який, на нашу думку, повинен включати такі складові: 

● організаційно-економічну (сукупність організаційних підходів впливу та еко-
номічних способів та засобів впливу з метою реалізації механізму управління 
прибутковістю банків); 

● фінансову (сукупність методів фінансового забезпечення управління прибут-
ковістю банків); 
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● мотиваційну (сукупність командно-адміністративних та соціально-економіч-
них стимулів, що стимулюють управління прибутковістю банків); 

● правову (сукупність норм та правил організації управління прибутковістю 
банків); 

● інформаційну (сукупність інформаційних даних для забезпечення управління 
прибутковістю банків). 
Управління прибутковістю банків реалізується через систему управ-

ління прибутковістю банків, що визначається цілеспрямованим організу-
ючим впливом суб'єкта управління, керуючої системи (комплекс підрозділів, 
які забезпечують управління прибутком банку) на об'єкт управління, керова-
ну систему – прибутковість банківської діяльності. 

Систему управління прибутком банку наведено на рис. 2. 

 
Рис. 2. Система управління прибутковістю банку 

Така система базуються на концепції виділення в рамках організа-
ційної структури банку так званих центрів відповідальності. Центр фінансо-
вої відповідальності – це підрозділ банку, виділений за ринково-продуктовою 
або функціональною ознакою, що надає певний перелік основних і додатко-
вих видів банківських послуг і повністю контролює різні аспекти формуван-
ня та розподілу прибутку. Менеджер, який приймає управлінські рішення та 
відповідає за виконання планових кількісних, цінових та фінансових показ-
ників, здійснює управління такою бізнес-одиницею [11, c. 74]. 

Для реалізації механізмів управління прибутковістю, які застосову-
ються підрозділами банку, виділяємо основні методи (організаційні, еконо-
мічні, спеціальні), важелі (економічні, фінансові, правові), інструменти (тех-
нологій та програм) з метою підвищення прибутковості банківської діяльнос-
ті. Побудова системи управління прибутком потребує існування систематизо-
ваного переліку об'єктів управління прибутком банківської установи. Така 
систематизація об'єктів повинна, з одного боку, відображати функціональну 
спрямованість цього управління, з іншого – різні його рівні (рис. 3). 
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Рис. 3. Об'єкти управління прибутковістю банку 

Головною метою управління прибутком є забезпечення максимізації 
добробуту засновників, учасників банку в поточному та перспективному пері-
одах [10, c. 164, 165]. Для підвищення результативності діяльності підприємства 
потрібно розробити дієвий механізм управління прибутком, в якому варто виді-
лити п'ять основних блоків: мета, завдання, принципи, структура та система уп-
равління. Саме на такому підході необхідно базуватися при побудові механізму 
управління прибутком у банку з розгалуженою мережею філій, але з обов'язко-
вим урахуванням особливостей їх діяльності. Безпосередній процес управління 
прибутком банку відобразимо у стислому вигляді за допомогою рис. 4. 

 
Рис. 4. Процес управління прибутковістю банку [11, с. 31] 
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Отже, механізм управління прибутковістю банку включає систему методів, 
важелів та інструментів, що пов'язані із формуванням, розподілом та використанням 
прибутку банку, і здійснюється з метою підвищення прибутковості та покращення 
ефективності банківської діяльності. Він реалізується через систему управління при-
бутковістю банків, що визначається цілеспрямованим організуючим впливом суб'єкта 
управління, керуючої системи (комплекс підрозділів, що забезпечують управління 
прибутком банку) на об'єкт управління, керовану систему складові прибутковості бан-
ківської діяльності. Механізм управління прибутковістю банків охоплює такі складові: 
організаційно-економічну, фінансову, мотиваційну, правову, інформаційну. 

Висновки. Подальші наукові дослідження проблем забезпечення прибутко-
вості банківських установ потребують розробки дієвих механізмів управління дохо-
дами і витратами, прогнозування прибутковості банківського сектору економіки з 
врахування оптимістичних, песимістичних і найбільш вірогідних сценаріїв розвитку 
за умов як стабілізації, так і з врахуванням можливих кризових ситуацій і явищ. 
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Ревич М.Я. Механизм управления прибыльностью банков 
Охарактеризован основной механизм управления прибыльностью банковской 

деятельности и его составляющие. Проанализирован перечень объектов управления 
прибылью банковского учреждения. Предложена система управления прибыль-
ностью банков, которая базируется на концепции выделения так называемых цен-
тров ответственности. 

Ключевые слова: управление прибыльностью банков, управление доходами, 
управление расходами, системы управления, механизмы управления прибылью. 

Revich М.Ya. Mechanism of management of banks profitability 
The basic mechanism of management of bank activity profitability and his constit-

uents is described in the article. The list of objects of management of bank establishment 
an income is analysed. Control system is offered by profitability of banks, which is based 
on conception of selection of the so-called centres responsibility. 

Keywords: management of banks, receivership, management, control system, mecha-
nisms of management an income, charges, profitability. 
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Львівський інститут економіки і туризму 

ФІСКАЛЬНА І МОНЕТАРНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ 
ТА НЕОБХІДНІСТЬ ЇХ КООРДИНАЦІЇ 

Монетарна та фіскальна політика відіграють важливу роль в соціально-еконо-
мічному розвитку держави. Ефективність стабілізаційної політики потребує узго-
дженого використання фіскальних і монетарних інструментів. Оптимальне поєднан-
ня фіскальних і монетарних інструментів ускладнюється відкритістю економіки. 

Ключові слова: фіскальна політика, монетарна політика, доходи бюджету, по-
даткова система, урядові видатки, грошова маса, відсоткові ставки, споживчий по-
пит, інвестиційний попит, інфляція, ВВП, державний борг, платіжний баланс, валют-
ний курс, фінансові ринки. 

Постановка проблеми. Об'єктивна необхідність координації фіскаль-
ної і монетарної політики зумовлюється, по-перше, взаємним впливом фіс-
кальної і монетарної політики; по-друге, співіснуванням фіскальної і моне-
тарної політики у часі; по-третє, наявністю квазіфіскальних функцій Наці-
онального банку України. Засоби фіскальної та монетарної політики зазвичай 
не використовуються окремо, тому проблема узгодження і координації між 
ними існує об'єктивно. 

Реалізацію фіскальної політики в Україні здійснює Уряд відповідно до 
пріоритетів національного розвитку та власного бачення світоглядних пер-
спектив країни. Проте стримування інфляції під час здійснення структурних 
реформ Уряд здійснити власноруч не спроможний. За стабільність національ-
ної валюти в Україні відповідає та володіє відповідними важелями щодо пря-
мого впливу на неї Національний банк України. Відтак, для реалізації ефек-
тивної економічної політики без негативних зовнішніх ефектів необхідна 
спільна та скоординована діяльність цих двох державних інституцій, які на-
самперед мають різні цілі своєї діяльності. Так, метою НБУ є стримання ін-
фляції, а Уряд запрограмований на економічне зростання, яке без інфляції 
майже неможливе. Відтак, суперечність закладена об'єктивно, незважаючи на 
суб'єктивний склад та політичну причетність різних структур [1, с. 390]. 

Проблема координації фіскальної та монетарної політики усклад-
нюється за умов зростання відкритості національної економіки. Не прогнозо-
вані збурення сукупного попиту на міжнародному ринку можуть створювати 
серйозні макроекономічні проблеми. Високі ризики для проведення фіскаль-
ної та монетарної політики, наприклад, створюють різкі зміни експортних-ім-
портних цін. 

Фіскальна політика – зміни в урядових видатках і оподаткуванні, що 
спрямовані на досягнення повної зайнятості та неінфляційного внутрішнього 
обсягу виробництва. Монетарна або кредитно-грошова політика – це інстру-
мент державного регулювання економіки, за допомогою якого держава впли-
ває на грошову масу та відсоткові ставки, які, водночас, значною мірою виз-
начають споживчий та інвестиційний попит. 

Стан розвитку національного ринку, його фінансове забезпечення ба-
гато в чому визначають зміст фіскальної і монетарної політики, дієвість їх 
впливу на макроекономічну ситуацію, а саме: на зростання ВВП, рівень 


